5版

### 银尚|浙江老年報

# 八旬"松痴"捐献60盆松树盆景

# 温州生态园三垟湿地迎来"堪园"新景



#### 通讯员 周晨静 张琳

一批珍贵新盆景"安家"城市 "绿肾",在方寸之间展现自然、文化 之美。

2月18日,温州生态园三垟湿地新开"堪园",由温州市人大常委会原党组副书记、副主任孙成堪捐赠的60盆松树盆景引来市民驻足观赏。

今年82岁的孙老最初接触到盆 景这一门艺术,是在上世纪八十年 代。

退休之后,他有了大量的闲暇时间,在盆景艺术上投入了许多精力。如今,他已经潜心栽培松树盆景数十载,养育出80余盆高品质的松树盆景。

在长期养松的过程中,孙老萌发出捐赠的想法,他希望把这批养育在"深闺"中的盆景转移到公园,供广大市民共同欣赏。经过多次对接,如今盆景顺利"安家"温州生态园三垟湿地,命名为"堪园"。

奇松苍古、百态千姿。据悉,孙 推荐。

老捐赠的松树盆景以五针松、大阪松、锦松居多,70%以上为大型和特大型盆景,平均树龄在50年以上,最长者已达80年。

环观满园盆中之松,可见直干、曲干式,悬崖、邻水式,更有体现温州盆景"高干拼栽"特色的双干、丛林式,树形大,树龄老,形态美,品质高。

孙成堪介绍,这些盆景在40年 前还是乱生乱长的地栽苗木,经过悉 心打理,造型虬枝盘结、以深蕴的内 涵陶冶于人,"松树从屋顶搬进湿地, 从我一人欣赏到广大市民共赏,希望 它们装点三垟湿地,添彩大美温州。"

值得一提的是,这60个盆景中有8盆是中国盆景艺术大师胡乐国 先生的遗作。

2019年,孙老出版的松树盆景集《半个甲子觅雄奇》,被北京国家图书馆、上海图书馆、浙江图书馆、温州图书馆先后收藏;其松树盆景作品集《虚怀若谷》也曾被国内权威杂志《花木盆景》列为封面作品重点推荐。



堪园开园仪式。

## 6年受理千余案 结案率 100% "小包公"变"老娘舅"



### 本报记者 夏凌 通讯员 方语薇

近日,宁波市象山县退休干部、人民调解员、70岁的周万立在丹东街道"老周调解工作室"里,接待了几位装修工人:"年都过了,我们工钱还是一分没拿到,是不是没希望了?"

周万立告诉他们,年前,通过 警方已经联系上雇主,对方答应 回来当面解决。

他调解有个准则:接手的案件,一定要有结果。正是这种精神,让"老周调解工作室"成立6年多来,结案率达100%。

#### 打好感情牌 法理情通融

周万立曾从事街道信访工作 15年,被大家亲切地称为"小包公"。2017年,他退休后再次"上岗",主持"老周调解工作室"。

一名企业员工因工作到西宁 出差,不幸出现严重高原反应猝 死。而他上班仅几个月,企业还 未来得及办理保险手续。调解初 期,企业和家属在赔偿金额上分 歧较大,调解陷入僵局。

周万立和工作室成员分头找 双方进行谈话。与企业主讲解劳 动保护法,介绍近期本地员工工 伤赔偿案例,敦促老板不得搪塞 推辞;与林某亲属分析企业与林 某间的实际情况,规劝放弃过高 要求。

调解工作从早晨8时一直持续

到深夜1时多,双方终于达成协 议。

### 用好救急金 结案在当时

根据上级有关部门规定,工 作室调解案件可以获得补助,用 于人员车费、工作餐补贴等。

"这些奖金是奖励给个人的,但我们把这笔钱拿出来,作为调处基金。"周万立说,钱不多,但在关键处,往往会起到四两拨千斤的作用。

一家理发店服务员给顾客拔 火罐理疗时,不慎烫伤其颈部皮 肤。双方为此闹得不可开交。

起初,顾客要求赔偿2600元, 老板只同意最多赔偿2000元。调 解到最后,双方因为180元的差距 迟迟谈不下来。

周万立怕夜长梦多,当即就 说"180元我来出。"

见状,顾客也有点不好意思了。周万立却笑着宽慰他:"放心,是工作室调解基金出的钱,调解救急。"

目前,"老周调解工作室"累计受理劳动争议、信访及网访、民间纠纷案1100余起,涉及金额3000万元。

周万立先后获评"全省优秀信访工作者""信访工作市级先进工作者"和县"十佳人民陪审员"等。各种荣誉称号

但是,这位昔日的"小包公" 总是腼腆地笑着说,比起那些荣 誉称号,他更喜欢大家称呼自己 为"老娘舅"。